



Belu
L. S. S.
A. F.

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GLÓRIA DO RIBATEJO E GRANHO

Ata Nº 05/2022

-----Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, no edifício da delegação da Junta de Freguesia do Granho, após convocatórias individuais e edital afixado nos lugares públicos da Freguesia, em que se anunciava o dia, hora e local da sessão e a respetiva ordem de trabalhos, que abaixo se indica, realizou-se esta sessão: -----

- 1. **Leitura e aprovação da ata nº 4/2022;** -----
- 2. **Apreciação do Resumo de Atividade do 4º Trimestre de 2022;** -----
- 3. **Apreciação e aprovação do Plano de Atividades para o ano 2023;** -----
- 4. **Aprovação do Orçamento e Grandes Opções do Plano (Plano Plurianual de Investimentos e Atividades mais relevantes) para o ano 2023;** -----
- 5. **Aprovação da Tabela de Taxas e Licenças para o ano 2023;** -----
- 6. **Aprovação do Mapa de Pessoal;** -----
- 7. **Informações Diversas;** -----

-----Aberta a sessão pelo Sr. Presidente da Mesa da Assembleia pelas 21h30, registou-se as seguintes presenças e faltas:-----

-----**Presenças:**-----

- Dionisio Batista Gomes Bernardino - PS; -----
- Lígia Maria Pereira Constâncio André – PS; -----
- Leonel Filipe Silva Fernandes – PS; -----
- Bruno Manuel Sousa Monteiro – PS; -----
- Cidália Maria Oliveira Caneira – PS; -----
- Liliana Fernandes dos Reis – PS; -----
- Sérgio Augusto Ribeiro Filipe – BE; -----
- Vítor Manuel dos Santos Arroz – BE; -----
- Filipa Alexandra Feijão Monteiro – CDU; -----

-----**Representando a Junta de Freguesia estava presente:** -----

- João Batista de Oliveira; -----
- Berta Isabel Verde Reis Charréu; -----
- António de Oliveira; -----

-----**Período antes da ordem do dia;**-----

-----Antes de dar inicio á ordem de trabalhos o senhor Presidente da Assembleia deu a palavra aos membros deste órgão deliberativo. -----

-----Tomou a palavra o membro Sérgio Augusto Ribeiro Filipe, referindo que, mais uma vez, as estradas da Freguesia ficaram inundadas, devido á falta de limpeza e desobstrução das valetas e manilhas, principalmente no Granho. Referiu que estas medidas de precaução, tomadas atempadamente, evitariam que os quintais das habitações ficassem inundados, como o que se verificou em bastantes situações, todas motivadas pela falta de limpeza e consequente défice de escoamento. Ainda no âmbito da limpeza de Ruas, frisou a falta de limpeza dos passeios na Rua Principal do Granho. Prosseguiu a sua intervenção alertando para a falta de sinalização que alerte para o perigo que representa a existência de um pinheiro no cruzamento da Rua 25 de Abril com a Rua Alexandre Herculano, para quem circula nesta zona. Por último referiu-se ao orçamento aprovado, em sessão da Assembleia Municipal de Salvaterra de Magos, no dia 07-11-2022, que no seu ponto de vista refletia não aumentar as verbas a transferir para as Juntas de Freguesia, sendo o mesmo aprovado por todos os presidentes de Junta. Destacou que existiu um aumento na arrecadação de receitas pelo Município, referente a IMI. Referiu que o Presidente da Câmara Municipal informou que, as verbas extraordinárias seriam disponibilizadas para as Junta de Freguesia,



Balini

Lisoy

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GLÓRIA DO RIBATEJO E GRANHO

consoante a dinâmica demonstrada pelas mesmas. -----

-----De seguida foi dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta de Freguesia, que respondeu às questões anteriormente colocadas esclarecendo que referente ao assunto do pinheiro que poderá vir a causar perigo para os utentes, o mesmo é da responsabilidade da Proteção Civil e dos proprietários, tendo a mesma já sido alertada para a situação. No que refere á limpeza da Rua Principal do Granho, a mesma será executada logo que possível, considerando que existem outras situações mais urgentes, nomeadamente a limpeza de valetas na Rua 1º de Dezembro, que está agendada para amanhã. Informou que, no decorrer desta semana, os serviços da Junta de Freguesia, focaram-se em socorrer situações de casas inundadas na Glória do Ribatejo, verificando-se que os próprios proprietários arrasam valas e linhas de água. Observou que os serviços da Junta, em maior parte das situações, assumem a resolução das mesmas, embora não sejam os responsáveis. No que se refere á aprovação do Orçamento da Câmara Municipal e das verbas a transferir para as Juntas de Freguesia, a mesma nunca descartou prestar o devido apoio ás Juntas, conforme lhe venha a ser solicitado. A existência de um Protocolo celebrado entre a Câmara Municipal e as Juntas de Freguesia é para vigorar durante o respetivo mandato, sendo adaptado a situações que venham a surgir. Referente ao aumento de receitas provenientes de IMI, arrecadadas pela Câmara Municipal, considerou ser indicativo da existência de maior número de habitações no Concelho, o que é benéfico para o mesmo. Mas no que concerne á disponibilização de verbas extraordinárias pelo Presidente da Câmara, não lhe compete responder pelo mesmo, pelo que as Juntas devem apresentar obras, que certamente serão apoiadas. -----

-----O senhor Sérgio Augusto Ribeiro Filipe, solicitou o uso da palavra, afirmando que não se pode tapar um problema com outro problema, uma vez que se referiu á falta de limpeza das valetas do Granho e o senhor Presidente da Junta, respondeu com a falta de limpeza das valetas da Glória do Ribatejo. Reafirmou a falta de zelo nas Ruas do Granho, nomeadamente na Rua Principal. -----

-----O Senhor Presidente da Junta afirmou detestar quando um membro da Assembleia de Freguesia afirma que as ruas do Granho carecem de limpeza, esclarecendo que a carência de limpeza de ruas, verifica-se tanto no Granho, como na Glória do Ribatejo e no Cocharro, assim como em diversas estradas municipais e nacionais, sendo que em todas existem valetas por limpar.-----

-----Finalizando a sua intervenção, o senhor Presidente da Junta pediu autorização ao senhor Presidente da Mesa para dar conhecimento de uma situação aos membros desta Assembleia de Freguesia, o que lhe foi autorizado. Prosseguindo na sua intervenção informou da aprovação de um Regulamento direcionado para a fixação de médicos no Concelho, apoiando despesas de deslocação e habitação dos mesmos. ----

-----Não se registando mais intervenções dos membros deste órgão deliberativo o senhor Presidente da Mesa, declarou o mesmo encerrado, passando- se á apreciação e discussão da ordem de trabalhos. -----

-----1. Leitura e aprovação da ata nº 4/2022-----

-----O senhor Presidente da Mesa, questionou os membros da Assembleia sobre a necessidade da leitura da ata nº 4/2022, correspondente à anterior sessão da Assembleia de Freguesia. Não sendo necessária a sua leitura passou-se à votação da ata, ficando a mesma aprovada com 7 votos a favor dos membros Dionisio Bernardino (PS), Leonel Fernandes (PS), Bruno Monteiro (PS), Cidália Maria Oliveira Caneira (PS), Liliana Reis (PS), Sérgio Filipe (BE), Vítor Arroz (BE), e 2 abstenções dos membros Lúcia André (PS), e Filipa Monteiro, por não terem estado presentes nessa sessão. -----

-----2. Apreciação do Resumo de Atividade do 4º Trimestre de 2022; -----

-----O senhor Presidente da Junta usou da palavra, referindo-se ás atividades desenvolvidas durante o 4º trimestre de 2022, nas Freguesias, assim como á situação financeira exarada no respetivo Resumo Diário da Tesouraria. -----

-----Passando-se á votação do documento em questão, ficou o mesmo aprovado por unanimidade. -----

-----3. Apreciação e aprovação do Plano de Atividades para o ano 2023; -----

-----O senhor Presidente da Junta solicitou a palavra para informar que, devido a insuficiência de recursos humanos da Junta, para execução de serviços de obras urgentes, e com vista a não comprometer



Botim
if
Ug...

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GLÓRIA DO RIBATEJO E GRANHO

os mesmos, houve necessidade de recrutar serviços de terceiros. Prosseguiu esclarecendo que os serviços executados pelos Assistentes operacionais da Junta, são absorvidos em atividades como, recolha de monos, limpeza de ruas, jardinagem, limpeza de fossas, serviços cemiteriais, entre outros que diariamente venham a surgir, verificando-se que, apesar do esforço em atender a todas as situações, o mesmo se revela insuficiente, pelo que se tem de recorrer a contratação de empresas e maquinaria como forma de libertar os recursos humanos para outras áreas de intervenção. A exemplo do acima exposto, informou que no próximo dia 16 de dezembro, estava acordado virem máquinas para o Granho. -----

-----De seguida usou da palavra a senhora Filipa Monteiro, fazendo observância á existência de pessoal da Junta com a categoria de pedreiro, que no seu ponto de vista não está a ser bem gerido. Sugeriu mais uma ou duas mulheres para executar serviços de jardinagem, ficando o pedreiro disponível para execução de serviços de obras. -----

-----Seguidamente interveio o senhor Sérgio Filipe, comunicando que existe uma reclamação sobre a falta de publicação quando decorre um concurso para contratação de pessoal. -----

-----No uso da palavra, o senhor Presidente da Junta esclareceu a senhora Filipa Monteiro, que, oportunamente, se irá proceder á abertura de concurso para contratação de mais um pedreiro, porque o pedreiro existente nos serviços é para a gestão corrente do dia a dia da Junta. Seguiu a sua intervenção esclarecendo o senhor Sérgio Filipe que os concursos têm trâmites específicos, que decorrem dentro da base legal, nomeadamente publicações na BEP, no DR, no site da Freguesia e nos serviços. Os interessados devem adquirir o hábito de consultar os meios de informação adequados, porque é do interesse da Junta que estes concursos sejam publicitados. -----

-----O senhor Sérgio Filipe fez observância ás obras exaradas no Plano de Atividades para 2023, referindo que se trata de uma cópia do ano transato, uma vez que as obras não foram executadas, concluindo que se vai abster na votação deste documento. -----

-----Respondendo ás afirmações do membro da assembleia, o senhor presidente ressaltou que a execução orçamental da despesa atingiu 80%, pelo que não é coerente esta afirmação. -----

-----Terminadas as intervenções, o senhor presidente da mesa colocou este documento de gestão para aprovação, tendo o mesmo sido aprovado com 6 votos a favor dos membros Dionisio Bernardino (PS), Lígia André (PS), Leonel Fernandes (PS), Bruno Monteiro (PS), Cidália Maria Oliveira Caneira (PS), Liliana Reis (PS) e 3 abstenções, dos membros, Sérgio Filipe (BE), Vítor Arroz (BE), Filipa Monteiro (CDU).-----

-----4. Aprovação do Orçamento e Grandes Opções do Plano (Plano Plurianual de Investimentos-----

-----Logo de seguida, o senhor presidente da mesa informou que se iria passar á apreciação do ponto nº 4 da ordem de trabalhos. -----

-----O senhor Sérgio Filipe discordou da forma como o orçamento foi afogado, referindo-se ao valor gasto nos balneários do SCD da Glória do Ribatejo, considerando que o senhor Presidente da Câmara Municipal de Salvaterra de Magos, manifestou o seu acordo na execução desta obra pelos serviços do Município. Neste sentido a verba gasta poderia ter sido direcionada para outras obras. -----

-----O senhor presidente da Junta respondeu que desconhecia o compromisso assumido pela Câmara na execução desta obra, não existindo qualquer formalização referente á sua execução. A Junta assumiu a mesma, por considerar ser de elevada importância a sua concretização, o que não significa que o orçamento foi afogado. Existem outras obras previstas, que foram aprovadas pelos órgãos deliberativo e executivo desta Freguesia, que serão realizadas. -----

-----Prosseguindo este ponto da ordem de trabalhos, foi o mesmo colocado a votação, ficando aprovado com 6 votos a favor dos membros Dionisio Bernardino (PS), Lígia André (PS), Leonel Fernandes (PS), Bruno Monteiro (PS), Cidália Maria Oliveira Caneira (PS), Liliana Reis (PS) e 3 abstenções, dos membros, Sérgio Filipe (BE), Vítor Arroz (BE), Filipa Monteiro (CDU).-----

-----5. Aprovação da Tabela de Taxas e Licenças para o ano 2023; -----

-----Passando de imediato á discussão e votação da Tabela de Taxas e Licenças para o ano 2023, foi dada



Belu
Jf
Vicary

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GLÓRIA DO RIBATEJO E GRANHO

a palavra ao senhor Presidente da Junta, que esclareceu que foi necessário proceder a um ajuste aos valores de taxas e licenças, tendo em consideração que os valores atualmente em vigor se encontram muito inferiores aos praticados pelas restantes freguesias do concelho. Mesmo aumentando algumas taxas e licenças os valores a cobrar irão ficar inferiores aos das restantes freguesias do concelho. -----

-----Registou-se a interposição da senhora Filipa Monteiro referindo que o aumento das taxas não é suportável pela grande maioria dos fregueses, para quem qualquer euro a mais de custos faz a diferença. Sublinhou a subida de custos evidente referentes a Limpezas de fossa, serviços de cemitério e canídeos.

-----Interveio o senhor Sérgio Filipe manifestando o seu desagrado pela Tabela de Taxas e Licenças apresentada e apelando á consciencialização dos restantes membros na sua votação. -----

-----O Senhor Presidente da Junta explicou que compreende a discordância da senhora Filipa Monteiro, mas, sendo as limpezas de fossas da competência da empresa Águas do Ribatejo, que cobra valores exorbitantes por este serviço, e estando a Junta de Freguesia a executar o mesmo, por valores muito inferiores em relação aos cobrados pela empresa, ocupando um ou dois trabalhadores para assegurar este serviço, não considera que as taxas estejam tão elevadas como o que foi afirmado.-----

-----Terminando as intervenções, foi a mesma colocada a votação, ficando aprovada com 6 votos a favor dos membros Dionísio Bernardino (PS), Lígia André (PS), Leonel Fernandes (PS), Bruno Monteiro (PS), Cidália Maria Oliveira Caneira (PS), Liliana Reis (PS) e 3 abstenções, dos membros, Sérgio Filipe (BE), Vítor Arroz (BE), Filipa Monteiro (CDU). -----

-----6. Aprovação do Mapa de Pessoal; -----

-----Seguidamente passou-se á discussão e votação da proposta da Junta de Freguesia do Mapa de Pessoal para o ano 2023, foi dada a palavra ao senhor Presidente da Junta, que informou sobre a abertura de procedimento concursal comum para contratação de 3 Assistentes Operacionais, a Tempo Determinado.-----

-----Não se registando intervenções o senhor Presidente da mesa, propôs a sua votação, ficando o mesmo aprovado por unanimidade de votos.-----

----- 7. Informações Diversas; -----

-----Finalizando a ordem de trabalhos com a informações diversas, o senhor Sérgio Filipe questionou o senhor Presidente da Junta sobre o assunto relacionado com a passagem de nível da Glória do Ribatejo.

-----Respondendo á questão o senhor Presidente da Junta informou que a Junta de Freguesia não está envolvida neste processo, pelo que não tem informação para prestar sobre o mesmo. -----

-----Usou da palavra o senhor Vítor Arroz, questionado sobre o ponto de situação referente á desagregação das Freguesias. -----

-----O senhor Presidente da Junta informou que o processo referente á desagregação das Freguesias foi entregue na Assembleia da República. Vai ser criada uma Comissão na Assembleia da República responsável pelos processos, sendo posteriormente dado conhecimento do mesmo antes das próximas eleições autárquicas. -----

-----Período destinado á Intervenção do Público; -----

-----Dando continuidade á ordem de trabalhos, o senhor Presidente da mesa informou que se iria passar ao período destinado á intervenção do público, verificando a intervenção do senhor Carlos Manuel Alexandre Migões Modesto, informando que o motivo da sua intervenção era a limpeza de valas na Rua 1º de Dezembro, considerando-se esclarecido uma vez que este assunto já foi esclarecido pelo senhor Presidente da Junta no decorrer da ordem de trabalhos.-----

-----Registou-se a intervenção da senhora Etelvina Fernandes de Jesus, que manifestou a sua preocupação com défice de escoamento das águas pluviais, em períodos de maior intensidade, provocado pela falta de desobstrução das linhas de água, pelos proprietários dos terreno vizinhos. Frisou que esta situação é recorrente, alagando o caminho particular de acesso á sua habitação, sita na Rua 25 de Abril, nº 266, no Granho. -----

-----Respondendo á intervenção da senhora Etelvina Jesus, o senhor Presidente da Junta informou que



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE GLÓRIA DO RIBATEJO E GRANHO

após visita ao local e devido registo da situação, será feito o devido encaminhamento para a Proteção Civil, para início de processo. -----

-----Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, declarou encerrada esta sessão encerrada pelas 22h40, da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai ser assinada.-----

O Presidente da Assembleia,

Diomni Botelho dos Santos

A 1ª Secretária,

Ligia Duarte

O 2º Secretário,

Luís Filipe dos Santos